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Mikor lesznek választások?
Magyar politikai körökben oly 

bécsi értesülések vannak elter­
jedve, melyek szerint a csehek 
nem fognak újra obstruálni, ha­
nem megengedik, hogy a Reichs- 
rath válaszsza meg a kvóta-bizott­
ságot és a delegációt. Ez esetben 
valószínű, hogy a mi képviselő- 
választásaink szeptember végére 
maradnak. Azt mondjuk valószínű, 
mert ez esetben is tisztán a ma­
gyar politikai viszonyok mérlege­
lése szerint fogják eldönteni a 
képviselőház életidejének kérdését.

Ugyanis, ha kiküldik az 
osztrák kvóta-bizottságot, de a 
Reichsrath le nem tárgyalja az 
ügyet, ezzel meg van adva a tör­
vényes alap arra, hogy a király 
junius végével újra döntsön. Ez 
esetben a kvóta egy évre, tehát 
1902. junius végéig nem zavarja 
a köznyugalmat. Ami pedig a 
delegációt illeti, az ő mandátuma 
egész évre szól és tökéletesen 
mindegy, hogy a magyar dele­
gációt mikor választják meg. A

Reichsrath tárgyalásait az osztrák 
kormány felfüggesztheti, az egész 
társaságot hazaküldheti, a dele­
gáció azért megmarad mindaddig, 
mig föl nem oszlatják a Re-ichs- 
rathot.

Megeshetik például, hogy a 
magyar képviselőválasztások jú­
niusban megtörténnek, a Ház 
szeptemberben összeül, megalakul 
és kiküldi a magyar delegációt. 
0 felsége aztán októberre vagy 
novemberre hívná össze a dele­
gációkat, melyek a közös költség- 
vetést 1902-re letárgyalják. Ily 
körülmények között a „Monarchie 
auf Kündigung“ egy további tel­
jes esztendőre biztosítva volna.

Félreértések kikerülése végett 
megjegyezzük, hogy mindezeket 
nem iformációképen Írjuk, hanem 
csak fölvilágositásul azoknak, akik 
azt a téves felfogást vallják, hogy 
ha a Reichsrath megválasztja a 
maga delegációját, ezzel őszig 
mintegy biztosította a magyar 
képviselőház életét. Ez határozot­
tan tévedés. Ellenben minden jel 
arra mutat, hogy ha a Reichsrath

*a turtum hátai.

megtagadná a delegáció válasz­
tását és Magyarország kénytelen 
volna a közös ügyek elintézésének 
más módjáról gondoskodni, — 
akkor a magyar képviselőháznak 
igenis, meg volnának számlálva a 
napjai, mivel a kormány nem te­
kinthetné tanácsosnak, hogy ezt 
az uj rendezést, illetőleg az arról 
szóló törvényt kitegye egy ob- 
strukció eshetőségeinek.

Minisztertanács. Tegnap d ’után mi- 
mrztertanácei volt, amelyen a kabinetnek a 
fővárosban időző valamennyi tagja részt 
vett. A még mindig gyengélkedő Fejérváry 
Géza bíró honvédelmi minisztert Gromon 
Dezső államtitkár helyettesítette. A mi- 
n sztertanács számos föl)ó ügyet intézett el.

Gróf Sz&páry Pál főispán. Politikai 
körökben hire jár, hogy gróf Szápáry Pál 
legközelebb ki fog neveztetni Szeged szab. 
kir. város főispánjává.

Jótékonyság csendben.
Debrcczen, január 12. 

Vettük a debreczeni Páli szent Vincze 
egyesület 1900. évi jelentését. Közgyűlését

A szenes leány.
— Franceia elbeszélés. —

— Oh, maga az kedves, Flobert ur? 
— mondta a fiatal festő, ajtót nyitva a 
házban lakó szenes embernek, ki szerényen 
bekopogtatott hozzá.

— Egy kéréssel jövök Collard ur, 
nem tudom szabad- e előadnom — mondta 
a szenes ember, zavartan állva meg az aj­
tóban.

A festő az alkalmatlan zavarás da­
czára, nagyon izives volt vendége iránt, 
leültette őt és egy pohár likőrt tett elébe.

— Az ön óhaja parancs előttem — 
mondta azután, — nagyon sokkal tartozom 
önnek, hiszen majdnem megöltem...

— Akaratlanul történt volna.
— Ha elgondolom, hogy az én hi 

bániból özvegygyé lehetett volna Flobertnó 
asszony és Ilona kisasszony árvává.

A szenes ember egy papírtekercset 
vett elő s kiterítette az asztalon. Irénnel 
készült rajz volt, amelyen meglátszott a 
gyakorlatlan kéz. Egy caerosnyefa gslyat 
tüntetett fel, tele érett gyümölcsösei, me 
lyek körül verebek repked ek.

— Mit szólsz ehez? kérdezte s e 
mellett aggódva nézett a festőre, mintha 
le akarná olvasni ajkáról a feleletet.

— Nagyon csínon, valóban I Nagyon 
csinos! jegyezte ez meg.

— Ezt a lányom rajzolta,
— Ilona kisasszony ?
— Igen.
— Az ön leánya tehát művésznő ?
— Én már többször mondtam neki, 

de nem akar hinni szavaimnak. Nsgyon 
műveletlennek tart engemot, mondta a de­
rék ember s boldog mosoly surrant végig 
fekete arczán. Ha ön maga megmondaná 
neki talán...

— Azt akarja hogy ón?
— Óh csak egyetlen elismerő szót 1 

Hiszen az semmibe sem kerül. És aztán 
hebe korbt egy kis útbaigazítást.

— Da kedves Flóbort ur.. .
A szemes ember erősen a festő szeme 

közé nézett és így szólt:
— Lássa, Collárd ur, ha m ’ gteszi 

nekem ezt » szívességet, egészen feledni 
fogom, hogy majdnem agyon ütött — per­
sze. akarta ellenére. De — tette hozzá, 
ujját szájára illesztve — meg ne mondja a 
lányomnak, hogy önnél voltam a erre 
kértem.

Egy hónappal előbb izgató kalandja 
volt a tie tál festőnek. A mint az utczán ha­
zafelé tartott, kiáltások hangzottak fel 
körülötte: Veszett kutya! veszett kutya!

És valóban egy nagy bulldog rohant 
tajtókozó szájjal a gyalogjárón végig. Az 
emberek botot ragadtak, a rendőr kardot 
rántott; Flobert is ott állott egy bunkóval, 
de senki sem mert az állathoz köze­
ledni.

Collart ekkor fölemelt bottal a ször­
nyeteg elébe állott és hatalmas csapást 
mórt rá. A másik pillanatban egy vér s tö­
meg hevert az utcza közepén. Mindenfelől 
emberek siettek elő, hogy megnézzék s 
bestiát, de egyszerre rémült kiáltások hang- 
zotak fel minden szájból.

A vérző tömeg nőm a veszett kutya 
volt, mely inkább eltűnt egy mellókutczá- 
ban, hanem Flobert, kit a festő a kutya 
helyett leterhelt.

Collard ezt látva, majdnem az ejzót 
vesztette. Megölt egy embert! Gyilkos volt 1 
Kétségbeesetten rogyott össze áldozata 
mellett, úgy, hogy mind a kettőt el kellett 
esálütani.

A fiatal festő nemsokára magához 
térve a szegény szenes emberhez sietett, 
az ágyához ült, hogy maga ápolja, mert az 
szerencsére még lélegzett.

Az lőhivott orvos nem találta vészé- 
lye nek a sérülést s kimondta, bogy a se 
besült esy hét múlva már fenn járhat, A 
mi valóban úgy is volt és Flobert a hete-
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1901. január hó 2-án tartotta. — Mólt. dr. 
Wólafka Nándor egyesületi elnök szívhez 
szóló szavakkal jelezte a szeretet igazi mű­
ködését, mely szereti a szegényt még hála- 
datlanságuk daczára is; mert nem ember 
hálája - úgymond - a jutalom, Isten 
ami jutalmunk. Kívánja, hogy a régi szá­
dból vigyük át az újba a jót s hogy a 
jóban legyen uj a század; ezt pedig csak 
úgy érhetjük el, ha azt a zászlót lobogtat­
juk, melyen a Krisztusi szeretet díszeleg.

Az évi működést Szeőke János titkár 
vázolja; rámutat az igaz keresztény szere- 
tet gyakorlására szent Vincze szellemében; 
ostorozza a mai anyagelvüséget, mely éppen 
azt hanyagolja el, mi az embert felemeli, 
szellemi életét föntartja és arról tesz tanú­
ságot, hogy magasabbra születtünk, semhogy 
csak azt a testet segítsük nyomorúságában, 
Ínségében, mely úgyis csak zárkája, kalit­
kája a halhatatlan léleknek, mely Istené­
hez vágyva vágyik még abban a testben is, 
melynek ajka vakmerőén tagadni merészeli. 
Megemlékezik a tisztikar: Váczi Nép. Já 
nos vil. elnök, dr. K. Szalay Béla alelnök, 
Csukás István pénztárnok és a gondozó 
tagok működéséről, mely elnökének csodá­
latot keltő lankadatlan buzgóságát váll­
vetve igyekszik előrevinni.

Rendes heti gondozásban részesült 
127 család; ezek közt gyermek 128; ideig­
lenesen segélyeztetett 18. Vallás szerint: 
Róm. kath. 129; gör. kath. 23; helv. vall. 
98; ág. vall. 5. móz. vall. 18. Összesen: 
273 egyén.

Bevétel: 8622 k. Kiadás: 4389 k. 60 
fill. Kiadott utalványok részletezése: hús 
6174 drb (á */4 klg.); kenyér 6398 drb (á 
1 klg.); liszt 6729 drb (á % klg.); tűzifa 
8103 drb (á 5 klg). Összesen 1900. évben 
26344 drb utalvány 4389 k. 60 fill, pénz­
értékben.

Öt évi működés óta bevétel 16639 k. 
70 fill.; kiadás 12407 k. 30 fill. Segélyezve 
lett: róm. kath. 393; gör. kath. 66; helv.

1901. január 13.

vall. 317; ág. vall 13; móz. vall. 33 család, 
vagyis 1361 felnőtt és 977 gyermek. Orvosi 
segélyben és ingyen gyógyszerekben része­
sült 440 család.

A szegények segélyezésére öt év alatt 
kiosztatott: Hatvanhatezer nyolezszáz negy­
venhét drb. kenyér, hús, fa és liszt utal 
vány, számtalan ruha darab, ingyen gyógy 
kezelés, orvosság, kalács, kávé ős ezukor 
adagokon kívül.

Ajánljuk a közönség szives pártfogá­
sába e valóban humánus egyesületet, mely 
a szegényeket lakásaikon hétről-hétre fel­
keresi és minden visszaélés kizárására soha 
készpénzt nem ad, hanem élelmiszerekkel 
segélyez. Különösen kén az egyesület a 
jó lelkeket, hogy ócska gyermek-, férfi- s 
nőruhábat éa lábbeliket a szegények javára 
felajánlani szíveskedjenek, melyeket átvesz 
a ruhatáros Pásztor István, vámhivatal, 
Piacz-utcza, posta épület.

Toilettek az udvari bálon-
— Fővárosi tudósitónktól. —

Igen sokan érdeklődnek amaz öltö­
zékek iránt, a melyeket as udvari bálon 
viseltek. Ide iktatjuk tehat a legnevezete­
sebbeket :

Mária Jozefa főherczegnő toalettjének 
részletesebb leírása a következő: Tejfehór 
atlasz volt a ruha alapszíne, melyen disz­
krét aranydiszités volt. Az atlasz-szoknya 
sávokra volt osztva és aranytüllel össze­
illesztve. Háromsoros koszorualakban arany­
nyal áttört igaz csipkéből készült medail- 
lonok voltak az aljba illesztve, mely alul 
gazdag, habos riissel végződött. A bolero 
formájú derék aranytüllből készült smizettre 
simult, melyet aranyöv tartott össze. Az 
aranyövhöz illuzióesarp is tartozott még. 
Lajnalszinü rozsa volt a virágdísz, gyöngy­
sorok és gyómántrifier díszítette a nyakat 
s a főherczegnő magasra fésült szőke haját 
oldalt briliánsokból álló nap díszítette.

hresébet főherczegnő, királyunk uno­
kája, fiatal korához illő leányosabb ruhát 
viselt, mely fehér tüllből készült, ezüst 
aljjal, mely apró ezüstvirágokkal behintve 
csillogott-villogott. Az alj sima volt és 
magas matrózöv szorította össze, a derék 
ezüsttüllel volt dapirozva és különböző 
árnyalatú vörös szegfüvei díszítve. Gyöngy- 
füzér és gyémántrivier díszítette a nyakát, 
hullámos aranyszőke haja pádig, mely fól- 
msgas kontyba volt fonva, gyémántzsinórral 
volt átfüzve.

Mária Krisztina főherczegnő délvidéki 
szépsége rózsaszín düsessz-ruhában érvé­
nyesült, mely igazi csipkével és halvány» 
szinti rózsával volt feldíszítve. Sötét hajá­
ban brilliánsokből való csillag volt. Mária 
Terézia főherczegnő ezüst csillámmal díszí­
tett fehér tülli uhában jelent meg. Gróf 
Pálffy Teréz udvarhölgy ruhája lila moárból 
készült. Az alj csipkefodorral végződött, 
mely aló! az alsónak lilagazeből készült 
gazdag rtisse tűnt elő. A derék fehér ró­
zsákkal volt díszítve.

Mrs Hariss szürke preseiöz selyemből 
készült toalettet viselt. Az aljra széles 
gaze-fodor simult, melyre fekete anemóna 
virágok voltak festve. A bluzsteerü derekat 
színes gaze élénkitétte, melybe gyómántos, 
feketeszinü vadrózsák voltak szőve.

Andrássyné Pálffy Gabriella grófné 
ruhája szürke szatén ideálból való volt, az 
aljat a czikázó villámhoz hasonló ezüst­
szövés díszítette. — Sztáray Hadik grófné 
karollmoár alapon aranynyal szőtt ruhát 
viselt, melybe aranymedailfonok voltak in- 
kusztrálva. Az aranyderék tttllel volt be­
vonva és arany'jiipacsvirág volt a kivágás 
fölé illesztve.

Festetichné Calm Klotild grófnő fehér 
düseszből készült ruháját drága velenczei 
osipke díszítette, mely a kivágást köritette 
és a princzesszabásu alj elején vonult végig. 
Kállay Benjáminná fehér düsesszből való és 
lila muszlinnal1 meg ibolyával díszített ruhát

dik napon mar megint hordta a szenes 
zsákot, mint annak előtte.

De Collard nem érezte feloldottnak 
magát a kötelezettségei alól. A következő 
vasárnap az egész családot a színházba 
vitte. Aztán megesküdött, hogy örökké a 
Fiobert vevője marad. Elhalmozta a csalá­
dot apró szívességekkel, ajándékokkal s 
valódi gyermeki érzelmekkel viseltetett a 
szenes ember iránt, ki ez időtől kezdve 
szabadén járt ki és be a műtermében.

Egy napon tudatta a derék ember a 
.Öltővel, hogy nemsokára nevenapja lesz a 
eleségének s leakarja őt ez alkalomra 

‘ónyképeztetni. Collard kijelentette, hogy 
ő olajba festi le a nőt s egy idő múlva 
Flobertné asszony művészi kivitelű arcza 
díszítette a házasfelek kis padlásszobáját.

Nem sokára arra kérte fel Fiobert a 
festőt oktassa lányát a festészetben. Col­
lard persze jobban szerette volna, ha más 
egyébre gondol a lány, mint a művészetre, 
de hát nem lehetett menekülni. És sajátsá­
gos ! Csak most vette észre, hogy Ilona 
bájos egy teremtés b'bor ajakkal, fekete 
szemekkel.

— Milyen szop lánya van! mondotta 
egy alkalommal az apának, a mint a ház 
előtt megpillantotta.

Nam először hallottam már azt

Collard ur, felelte flegmatikusán a szenes 
ember; már meg is kérték a kezét.

— Ugyan kicsoda? kérdezte Collard 
megütközve.

— Az unokabátyja, Arduin.
— Es maga beleegyezett?
— Még nem, Collard ur, még meg­

gondolom a dolgot.
A párisi kiállítás megnyitása miatt az 

oktatási órák eleinte kissé rendetlenek 
voltak, de aztán uj buzgósággal látott a 
festő a dologhoz. Eleinte szerény és tanu­
lékony tanitványa egészen elragadta.

— Halad-e a leányom? kérdezte egy 
nap a szenes ember. 1
n — Hogyne, bámulatosan halak, felelte 
Collard; valór gos művésznő lesz egykor 
belőle. Aztán hozzátette: És Arduin halla­
tott azóta valamit magáról?

— Igen, kezd türelmetlenkedni.
— És ön még nem határolta el 

magát ?
— Nem: még godolkozom.

Collard nyáron viztanulmányokat szo­
kni a bretagnei tengerpartokon vagy a 
Földközi tenger mellékén. Az idén nem tá­
vozott Páriából azzal az ürügygyei, hogy egy 
nagy munkával van elfoglalva.

A nyár elmúlt és szürke felhők hir­
dették a tél közeledését. Hidbg kezdett lenni 
és a kályhákat megint fűtötték. Collard 
egész nap a szenes ember családjánál idő­
zött, — kártyázgatott s politizált az 
apával.

Ez egy napon tudatta vele, hogy a 
kedves utiokaccscse legközelebb megjön, hogy 
annak rendje és módja szerint megkérje az 
Ilonka kezét.

A festőt mintha a guta ütötte volna
meg.

— A maga lányának a kezét ? — kér­
dezte végre — de hiszen ön még nem tett 
neki semmi ígéretet!

— Nem, az igaz. De...
— Flóbert, édes Flobertem, írjon neki 

tüstént, hogy ne jfáradjon ide.. 5 Éu szere­
tem a maga lányát, szeretem Ilonát és ő is 
szeret eogemet.

— Fiobert eleihte Csodálkozást tet­
tetett, de aztán letilt én megírta az uno- 
kaöcscsének, hogy Ilona már el van je­
gyezve.

A festő most családi boldogságban 
nagy szeretettel szokta elbeszélni kalandját 
a veezet kutyával és a szenes ember sem

fianaszkodik többé, még akkor sem, ha be- 
orradt sebe rossz időt érez.
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viselt. Apponyi Julia grófnő toalettje fehér 
atlaszból készült. Az aljat empire formáién 
tiillrüs és ezüst bordör diszitette. A derekat 
sok aranyszalagból álló öv vette körül, me­
lyeket a háton strasszkő csattok szorítottak 
össze. Haja hullámos, egyszerű, de előnyös 
frizurába volt fésülve.

Apponyi Alice grófnőn corail- tüllből 
készült négy fodorral díszített ruha volt, a 
derékra ncuszlin físü boiult. Kállay Erzsi, a 
közös pónztigyminister leánya, fehér toalettje 
tüllből és aranynyal hímzett atlaszból volt 
öiszeállitva. Az alját gazdag és rüssel 
díszített fodor szegélyezte, a bluszt gyöngy­
virág diszitette.

A Zichy Géza jubileumán kitűnt, hogy 
a derék félkezü művészt, a Múzsák istene 
mind a két kesével megáldotta.

A betörők halála-

Aki lábát az Síében hozza. A püspöki 
uradalomhoz tartozó miklő-lázuri erdőben 
a fát irtotta tegnapelőtt két napszámos, 
Buda Antal és Kodreán Tógyer. Dél felé az 
erdei vízmosás szélén egy hatalmas cserfa 
kivágásához fogtak. Kodreán fennt, a parton 
dolgozott, Buda pcd'g alul, az árokban. 
Mindketten kopácsolni kezdték fejszéikkel a 
hatalmas törzset. Majd Kodreán pihenőt 
tartott, társa pedig tovább döngölte a fát. 
Egyszerre azután óriási recsegéssel ledőlt 
a fa-óriás és reá zuhant Budára. A meg­
rémült ember odébb ugrott. Életét meg­
mentette ugyan, de egyik lába odaveszett. 
A szó szoros őrlőimében lemorzsolta térd­
ből a bal lábát a hatalmas fa. Az elnyo- 
morodott embert tegnip hozták be szeké­
ren a biharmegyei bö? kórházba. A szegény 
ember, aki nagyszámú családját fenntartó 
nélkül hagyta odahaza Lázáron, az ölében 
hozta bal lábát. Buda a kihallgatás során 
elmondta, hogy a szerencsétlenség miatt 
senkit sem okol, mert pusztán raját vigyá­
zatlansága juttatta őt ily nyomorúságos 
állapotba.

Megerősített főjegyzíválasztás. Nagy­
várad város szeptemberi közgyűlése, mint 
ismeretes, Bimler Károly főkapitányt vá­
lasztotta meg a város főjegyzőjének. A tiz 
szóval kisebbségben maradt Komlóssy Jó­
zsef gazdasági tanácsos hívei megtámadták 
a választást, azt hozván föl felebbezósük- 
ben, hogy Rimlernek nincs meg a kellő 
kvalifikációja. A közigazgatási bíróság most 
döntött ez ügyben és helybenhagyta a vá 
lasztást, miután megállapította, hogy Rim- 
ler kvalifikációja megfelelő.

— Bajái tudósítónktól, —
Vakmerő rablást követtek el — mint 

levelezőnk Írja — e hó 10-ón éjjel Füzesen. 
A szomszéd községből ugyanis két ismert 
notórius betörő a plébános kamráját akarta 
kiüríteni. Vállalkozásukat azonban haláluk­
kal fizették meg. Ilajduska János és Buri 
Ferencz gyarmati lakosok a minap elhatá­
rozták, hogy feltörik & füzesi plébános 
kamráját.

E hóll-tn éjjel hajtották végre a tér 
vüket. Föliörték a kamrát s amit ott talál­
tak : füstölt húst és más efé’«e élelmiszere­
ket zsákokba rakva, szerencsésen el is 
indultak hazafelé. Visszafelé azonban más 
utat választottak, mint amerre jöttek, 
azért, hogy a friss hóesésben a lábnyomok 
kai tévedésbe ejtsék a nyomozókat. Ez 
okozta szerencsétlenségüket. A két betörő 
ugyanis lement a kertek alá s ott a réten 
keresztül akrrtak az útra kijutni, mely 
Gyarmatra vezet. A réten azonban van egy 
nagy elhagyott kút, amit az őszszel száraz 
gályákká! borítottak be.

Ezt a gyenge kulfedelet a hó teljesen 
belepte s mivel a betörők eddig a kútról 
mit sem tudtak, ráléptek s mind a ketten 
a magukkal vitt lopott tárgyakkal együtt 
belezuhantak a kulba s ott lel ék halálukat. 
Reggel, mikor a betörést észrevették, a 
nyom után haladra, a lutig értek, kutattak 
s amint a kút vizét horoggal átl utalták, a 
két betörőt a zsákokkal együtt ott találták.
A lakosság babonáé félelmében most azt 
beszéli, hogy azért estek a kútba 8 tolvajok, 
mert a p pót lopták meg.

s minél több szegény ember jusson 
ingyen kenyérhez. A humánus célra 
bármilyen csekély összeget szívesen 
nyugtázunk s juttatunk el ama bizott­
sághoz, amely holnap a szegények 
ingyen kenyerének kiosztása ügyében 
már megkezdi működését.

színház.
Á kapu titka-

Színházi előadás után tegnap este 
egy jókedvű kompánia tért ba egyik ven­
déglőbe. Hárman voltak, mind a hárman 
színészek és egy háznak Is kór. Éjfél is el 
múlt már, midőn sz utolsó pohár bor fogy­
tán falszedelőzkcdtek. Mámor gőzétől nehe­
zült fejükben egyszerre fontos kérdés 
kfleikezetí:

-- Van e kapukulcs ?
Szomorúan konstatálták, hogy ezt bi­

zony otthon felejtették mindannyian.
— Ejh, hát bemászunk a kapu tete­

jén! — oldotta meg a gord/usi csomót az 
egyik kompét ista.

ügy is lett. Nehéz küzdelmek után 
átvánszorogtak a kapu tetején. Mikor az 
utolsó is főidre pottyant, a túloldalon ban 
gos neretés harsogott föl az udvaron:

— Szamárságot tettürk — mondta r 
kompánia egyik derceedő tagja — hiszen 
nyitva van a kapu I

A vlczeadmirália. Tegnap este har­
madszor került színre Millöcker operettéje 
a „Viczeadmiralis“. A közönség érdeklődése 
ez alkalommal sem nyilvánult valami rend­
kívül négy mértékben, mert a nézőtér félig 
sem telt meg. Az előadás elégjó volt, — a 
körülményekhez képest. Perényi Margit, Bődi 
Ella, Nagy Gyula és Környei sok és méltán 
megérdemelt tapsokat kaptak. (—j.)

KARCZOLATOK;

Ingyen kenyeret
a debre cseni szegényeknek-

Debreczen, jan. 12.

Fáik Miksának nem sikerült b. u é. k. 
beszéde.

Most mindent elkövet, hogy a követ­
kezményei alól kibújjék.

A fokföldön még fok-földönfutók lesz­
nek az angolok.

Verik is őket fokról-fokra.

A pécsi borkereskedők szeretnének 
boraik után hírnevet csinálni.

Helyes I Csak bort ne csináljanak.

A népszámlálás véget ért Debreczenben. 
Egyvalaki a népszámláló lapon arra a 

kérdésre: Van-e valami hibája? Ezt a vá­
laszt adta :

— „ Igen, ae anyósom nálam lakik 1“

A jótékonyság angyalai, Debre- 
czen nemes szivü hölgyei egymásután 
sietnek, hogy jótékony adományaikkal 
gazdagi'sák azt az összeget, amelyből 
már a következő héten ingyen, min­
den nehézség nélkül osztanak ki ke­
nyeret a szegények között.

A mai nap folyamán a következő 
jótékony adományok érkeztek lapunk 
szerkesztőségéhez:

Kecskés Borbála urhölgy 
özv. Hrábécsy Antalné úrnő 
Özv. Szabó Ferenczné úrnő 
özv. Ulrich Józsefné úrnő 
Pesek Foren oz ur

korona.
korona.
korona.
korona.
korona.

összesen: 
Legutóbbi kimutatásunk

20 korona. 
89 korona.

összes gyűjtésünk 109 korona.
A jótékonyság barátait ismételve 

kérjük, tegyék lehetővé adakozásaik­
kal, hogy minél több napon keresztül

Heti műsor. A hót műsorát a követke­
zőleg állította össze a szu ház igazgatósága 
Hétfőn: A tékozló apa. Kedden: Neiv-York 
szépe. Szerdán: Fedora. Csütörtökön : A kis 
mama. (Újdonság). Pénteken: A kis mama. 
Szombaton : A király fogás. Vasárnap, dél­
után : Sulamith; este: A falu rossza.

Á nöegylet vigestélye-
Tündéries látványt nyújtott tegnap 

este a Bika ssálloda délszaki növényekkel 
gazdagon díszített nagyterme, hol a debre- 
czeni jótékony nőegylet tartotta a már 
hetekkel ezelőtt hirdetett vigestélyót. Már 
9 óra tájban megkezdődött a vendégek 
felvonulása, kik között ott láttuk Debre- 
czen leg zebb asszonyait és leányait. — 
Szinte felesleges is mondanunk, hogy az 
estely fényesen sikerült, ami különösen 
a nőegylet nemesszivü, jótékony és lelkes 
tagjainak köszönhető, kik már hetek óta 
:gyekeztek propagandát csinálni az estély­
nek, melynek jövedelme jótékony czélra 
fordittatik.

Igen kedves látványt nyújtott a szem­
lélőnek a nagyterem, hol csinos sátorokban 
bájos hölgyek árulták a párolgó teát, hideg- 
étkeket, szivart, pezsgőt, szóval mindent, 
mi szem, szájnak kellemes. Élénk vásári 
jelenet uralkodott a teremben egész a va-
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oaoráig, mely után azonnal kezdetet vette 
a reggelig tartó tánc?, melyhez, a zérót 
Magy»ri testvérek kitűnő zenekara szol­
gáltatta :

Az estélyen részt vett hölgyek név 
sorát a következőkben sikerült tudósítóink 
nak összeállítani:

Úrasszonyok:
Veresnó Szathmáiy Teréz, Szabó Kál­

mánná, Komlóssy Arthurné, Dobieczky Sáu- 
dorné, Melzer Hugó ezredesné, Bernath 
Elememé, Koibenhayer Kálmánná, Bóressy 
Sámuelnó, dr. Palay Miklósnó, Bea Combes 
Hearichuó, BickI Antalné, dr. B nedek Já­
nosié, Búzás Miklósáé, Szűcs Ká'mánné, 
Szalay Józsefnó, dr. Tüdős Jánosáé, B jsz- 
nay Istvánná, Szentessy Ferenczné, Zádor 
Lajosnó, Áron Maii ónó, Bummer Edéné, 
Láber Mihályné, Kon ez Ákosné, Tóth Bé­
lán 6, Szabó Miklósáé, Berg~r Jenőnó, Berger 
Moricznó, Balogh ía vánnó, dr. Kemény 
Mérné, Jeney Györgynó, Reviczky Józsefnó, 
Ormódy Lajosnó, Várad 7 Ignáczuó, Kubay 
Alsjosné, Dóczy Gedeonná, dr. Ujfalussy 
Józaofné, özv. Zivuska Ferenczné, Miekolczy 
Lajosnó, Hutiray Béláné, Pünkösthy Fe- 
roneznó, Nánássy Lajosáé, Pusztay Sándoiné, 
Boczán Elemérr.ó, Emmert Antalné, Szath- 
máry Petemé, Huzli Luise, Varga Károlynó, 
özv. Tóth Sándorné, Dörre Ferenczné, 
Riesz Lipótné, Ka&zanyitoky Endróné, özv! 
Derzsi Laszlónó, özv. Szőllőssy Imrénó 
(Földes), Szathmáry Mihályné.

Kisasszonyok:
Kubay Margit, Szabó Margit, Rotier 

Ilonka, Rickl Piroska, Kemény nővérek, 
Sick Hermina, Jeney nővérek, Unger Liliké! 
Reviczky Paula, Balogh Esztike, Emmert 
nővérek, Dóczi Ilona, Várady Piroska, 
Zivuíka nővérek, Telegdy Szerén«, Hutiray 
Palika, Ujfalussy Mariska, Pünkös y Margit, 
Zádor Vilma, Szenteosy Erzsibe, Szalhmáry 
Ilonka, Szunyogh Lili, Mi'kolczy Margit, 
Fráter Inna (Álmosd), Darz.i nővérek, Bay 
León», Varga Stefi, König Margit, PüQpöky 
Iza, Vásárhelyi Mimi és Turánka (Szomorj, 
Szőllőssy Iza (Földes), Szathmáry Ilonka!

ÚJDONSÁGOK.
* Istentiszteletek. Ma, vasárnap 

az ev. ref. templomokban a következő 
u or rend ben tartatnak meg az isten 
tiszteletek: Nagytemplomban: Nánássy 
Lajos hií tanhallgató. Kistemplomban: 
Harsányi Pál hitfcanhallgató, v 
plombán: Szűcs László hittanhaljgato, 
— az Ispotály-templomban : Zöld 
Mihály.

A róni. kath. templomban: Reg 
gél 7 órakor misézik: Szőke János. 
8 órakor deák mise, melyen az elemi 
iskolások is rósztverznek. 9 órakor 
nagymise, mondja dr. Wolatka Nándor 
segédlettel; ufánna prédikál: Szőke 
János. Háromnegyed. 11 órakor a zár­
dái növendékek miséje, mondja Mol­
nár Kálmán Dezső. Fél 12 órakor 
misézik: Brösztel Lajos. Délután fél 
3 órakor keresztény tanítás; tartja 
dr. Wolafka Nándor. 3 órakor litánia 
és rózsaflizór, tartja: Kovács József. 
5 órakor Jézus ez. szive társulat hó 
napos ájtatoesága, szent beszéd és 
körmenettel, tartja dr. Wolafka Nándor.

Az ágost. hitv. ev. templomban 
d. e. 10 órakor Materny Lajos fő- 
eepores.

* A gór. kath. újév tudvalevőleg hol- 
nep, e hó 14 ón lesz. Ez^n ünnep alk&lmá 
hói a szokott sorrendban fognak meg­

lie*- itaana 0Jl£#

mely a segélyezésre alkalmas gyermekeket 
kijelölte — külön átiratban megköszönte a 
T. Mária Margit főnöknő és a többi T. 
Nővéreknek buzgó fáradozásaikat, kiknek 
vezetése alatt a III. és IV. tanfolyam nö­
vendékei teljesen ingyen varrták meg a sze­
gény gyermekek ruháit. Köszönetét mond
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tartatni az istentiszteletek, a Szappanos u, 
25 sz. a. kápolnában, t. i. reggel fél 7 
órakor utrenye, d. e. 9 órakor sz. mise, 
d. u. 3 órakor veosernye

*_á debreceni mbadsáerszo-
bOf blSOttság tegnap délután ülése­
ző-t, a moly alkalommal megszemlél­
ték a Tóth András által bemutatott 
szobormintákat. Az egyik minta — 
moly Hungária órcaalakját — egy 
bájos nőalakot ábrázol, fején sisakkal 
— magasra feltartott jobbjában lobogó 
fáklyát tartva, baljával ped'g az or. 
szag czimeréro támaszkodva — való­
ban meglepően sikerült éa egy csa­
pásra meghódítja a szemlélőt; másik 
alak — szabiját ée olaj ágat tartva 
kezében — kevésbé sikerült. Miután 
a bizottságnak 6 tagja nem volt jelen, 
határozatot nem hoztak, hanem ismét 
összejönnek valamelyik vasárnap dói 
előtt, hogy a mintákat nappali vilá­
gítás mellett is megszemlélhessék.

* 1 városi ryugd jellenőrzö bizottságba 
a tisztviselők tegnapi értekezletük ön, 1 hogy 
előre megírtuk, újból Boczlcó Sámuel rendőr­
főkapitányt, Bészler Károly árvaszéki el­
nököt és Belte Imre városi kiadót válasz­
tották meg.

* Debreczen menyatsszony&i és
VŐIögénygi. Lapunk bon legutóbb kö 
zölt kimutatás óta jegyet váltottak z 
következők : Papp József szatócs Szabó 
Eszterrel, Nagy József napszámos Madi 
Eszterrel, Mafckó Márton lakatos Szé 
kelyhidi Rózával, Samu Mihály nap­
számos Széoai Margittal, Ványi Ferenc 
irodaszolga Módi Erzsébettel, Szabó 
Sándor napszámos Erdős Máriával, 
Bujdosó Ferencz várnia készítő Németi 
Jul'átmával, Mendre Mihály bérlő Bo­
rosa Erzsébettel, Kállai András nap­
számos Nagy Zouzsánnávdl, Bodó 
Gyűl i csizmadia Nagy Erzsébet özv. 
Nagy Lajosáéval, Pál Péter rendőrségi 
hivatalnok Kovács Karolinával, Hor­
váth Károly rendőr Oavát Irmával, 
Molnár István kőműves Tóth Júliáimé­
val, Szttthmári László Balázsi Mária 
val, Hevesi Bertalan szabó Szcdlák 
Juíiánnával, Sándor András ispán 
B.me Rozáliával, Remler János Jakab 
Eszterre], Papp József Horváth Máriá ■ 
val és Mosolygó Sándor Tóth Máriával.

* Iskolai növendékek jó szive, — A
S vetít3 intézet növendékei 880 koronát gyűj­
töttek, melyből karácsony estéjén a Svetits- 
intézatbeu szépen díszített karácsonyfa 
mellett v.-slláskülönbeóg nélkül 110 szegény 
fiú- éa leánygyermek kapott 110 pár lábbe­
lit; 40 teljes leányruhat; 50 nagy meleg 
kendőt; 114 pár harisnyát; 24 téli fiu- 
kabatíM, azonfelül edesseget ói déli gyü­
mölcsöt. A Páli az ont Vinczo- egyesület —

továbbá az egylet úgy ezen, valamint azon 
számos növendéknek, kik gyüjtőiveken szor­
galmasan szedték a jó lelkek adományait. 
Fizesse meg a jó Isten százszorosán azok­
nak, kik fölös filléreiket bőven juttatják a 
szegényeknek. Hallgassa meg az egek Ura 
azok hő imáját, kiknél az insegfaesarta 
könnyeket letörölte a könyörület

* a zálogházak kamatlába 
Dsbreczenben a kereskedelemügyi 
miniszter tegnap leiratot intézett Deb - 
re ízen város tanácsához, amelyben a 
debreezoni zálogházak kamatlábát ál­
lapítja meg. E szerint értékpapírok 
után nyolca százalék, arany és ezüst 
után tizenöt százalék, egyéb ingóságok 
után tizennyolca százalék fizetendő. 
Ebbe már beleértendő a gondozási, 
őrzési, biztosítási, kezelési stb. dijak 
és illetékek, tehát az állami bélyeg- 
dijak is.

* Meglopott borbély. Kunhegyesről irja 
tudósítónk, hogy ott az elmúlt éjjel Áment 
Lőrincz borbély üzletét ismeretlen tettes 
feltörte s a szekrényben, egy kis faládában 
álló Reker József borbélysegéd tulajdonát 
képező negyvenkét koronát ellopta. A be­
törést csak másnap reggel az üzlet kinyi­
tásakor vették észre s azonnal jelentést 
tettek a cse;.dőrségnól A megejtett vizsgá­
lat kiderítette, hogy a betörést’ Németh 
Pál kunhegyesi lakos követte el, kinek 
lakásán egy ingben elrejtve a negyvenkét 
koronát meg is találták. Németh Pált ki- 
hallgattatása után letartóztatták.

* Agyonütötte a társát- Lema-
niczecz Iván legjobb barátjával Vaszilj 
Petroval egy lakodalomból haza me­
net összeveszett. Lomaniczecz rend­
kívül erős legény volt, és barátját 
felemelte, egy kerítéshez dobta és 
megrugdosta. Vaszilj Petro a rajta 
elkövetett sérelem után úgy tett, 
mintha békülni akarna, de eközben 
bosszúra gondolt és néhány perez 
múlva hirtelen egy követ kapott fel, 
melyet társa fejéhez vágott, mielőtt 
az szándékát ssegakádályozhatta volna. 
Lemanioseca Ivánt a kő oly szeren­
csétlenül találta, hogy nyomban meg­
halt. Vaszilj Petrot a törvényszék ka­
baláit okozott súlyos testi sértés bün­
tette miatt 2 évi börtönre ítélte. El­
itéit felebbezése következtében ezen 
ügyet tegnap tárgyi-lta a debreozeni 
ítélőtábla tanácsa dr bessenyei Széli 
Farkas elnöklete alatt és a törvény­
szék Ítéletét megerősítette.

* A kárpitos és paszományos ifjak folyó 
évi február hó 3-án zártkörű tánczvigalmat 
rendeznek a Bikában, Rácz Károly és fia 
jóhirü zenekarának közreműködésével, mely­
nek tiszta jövedelme a Vörösmarty-szobor- 
alap javára fordittaíik. A rendezőség meg-
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Vértesy István 6—6 koroia. Vsttay Géz 
5 bo onfl, Tóth Béláné, Péter Gábor 4— 
korona, Karai Sándor né, Sasa Béláné, Mayer 
Emilné, özv. Scheck Jakabné 2—2 korona. 
Bitó Pálnó 1 liter tej, Csanak József 1 mm. 
rizs, Erdélyi Pál gazdálkodó 2 kenyér, 17 
kiló juhhus, 1 zsák krumpli, István gőzma­
lom 1 zsák ötös liszt, Tóth Sándornó 1 zsák 
liszt, N. N. 5 kiló liszt, Karai Sándornó 
füstölt hús, St gmüller Árpád egy zsák 
krumpli, 1 és fél kiló kolbász. Debreczen, 
1901. junuár 11. Sz$áfs'Kálmán, nőegyleti 
pónztárnok.

* Szöknek a, katonák- Gyöngy
élet a katonaélet, de már csak akkor, 
ha túl esett rajta az ember. Acnig a 
komor kaszárnyák zord, félelmetes 
levegőjét kénytelen szívni az ember, 
bizony csak alig, hogy lélegzeni mer, 
mert nem tudja, hogy melyik 
„ vorschriftswidrig“ lélegzetvétellel kö 
vet el valami megbocsáj thatatlan 
nagy hibát. Egyik-másik gyöngébb 
lélek tűri egy darab ideig a szokat­
lanul kemény életet és ha sehogy 
sem tud beleilleszkedni, vagy kifordul 
belőle teljesen a manlicber segítsé­
gével, vagy a könnyebb, do mégis 
veszedelmesebb formát választja és 
megszökik. Az egyik kaszárnyából is 
megszökött egy kőzvitőz, Kele 
György. Valami kis hibát követett el, 
amiért a hadnagya kihallgatásra ren­
delte, de a gyönge lelkű katona a 
büntetéstől való félelmében meg­
szökött.

tett mindent arra nézve, hogy a bál fénye­
sen sikerüljön. A meghívókat már rövid 
időn belül kibocsájtják. A bálban megjelenő 
hölgyek is szép emlékkel fognak távozni. 
Ugyanis a rendezőség mega készít egy meg­
lepően szép tánezrendet, mely egy plüs 
bőségszarva, virággal telve, alul egy arany 
zsinóron csüng a tánezrend.

* Lopott holmi & padláson.
Tesch József B tross-utoza 11. sz. a. 
lakó hentes kocsisának nagy úri pasz- 
sziói voltak, ehhez pedig fizetése nem 
volt. Úgy segített hát a baján, hogy 
gazdáját titokban meglopta. Tegnap 
éjjel, mikor már mindenki aludt a 
a házban, lement a pinezóben levő 
műhelybe s az asztalon kiolvasztásra 
készen álló szalonnát egy zsákba 
rakva fel vitte a padlásra s ott elrej­
tette a kémény mögé, a zsákot pedig 
szalmával letakarta, ügy gondolkozott, 
hogy majd onnan kőnyebb lesz el 
hordani s eladni. Turpisságára azon 
ban rájöttek, mert Teach Józsefnek 
véletlenül valami dolga akadt fent a 
padláson. Ott aztán észrevette a ké­
mény mellett felhalmozott szalmát. 
Gyanúsnak tűnt fel előtte, megboly­
gatta s hüledezve vette észre a zsák­
ban levő szalonnát. Az esetet azonnal 
jelentette a rendőrségnél, mely meg­
indította a tolvaj kocsis ellen a vizs­
gálatot.

* Zsebtolvaj tánezosnó. Pilioyi Anna 
nem azért járt a táncz estélyekre, hogy 
tánczoljék, hanem a mások zsebében keres 
kedett. A táncz kedvező alkalmat nyújtott 
neki mindenkor s ő nem is szalasztott el 
egyet sem, hanem tisztességesen megkop 
pasztotta valamennyi tánezosát, kiket e 
miatt nem egyszer a legkellemetlenebb 
helyzetbe sodort. Hanem hát azt szokták 
mondani: addig jár a korsó a kútra, mig 
eltörik, Pilinyi Anna is addig űzte különös 
mesterségét, mig rajta vesztett. Sz. Nagy 
János jász-apáti lakos óráját lopta el 
tánczközben, de észrevették s ö menekülni 
volt kénytelen. Elfogatáiakor azt vallotta, 
hogy az órát eldobta, az udvaron levő hó 
rakásba, hol azonban a hosszas keresés 
daczára sem találták meg. A zsebtolvaj 
leányt letartóztatták, ügyét pedig áttették 
az ügyészséghez.

* Halál helyett élet. Megírtuk 
Főldesi Vilmos órássegód tragikus 
esetét. Pár hót alatt apját, anyját, 
testvérét ragadta el tőle a halál. E 
miatti elkeseredésében ő is mellbe 
lőtte inagát. Azóta állapota a kórházi 
gondos ápolás mellett folyton javul, 
úgy annyira, hogy rövid idő múlva 
már gyógyultan hagyhatja el a köz­
kórházat.

* Czlpószek és csizmadiák tánczmulat- 
eága. A debreczeni czipósz csizmadia mun­
kások és kisiparosok szakegylete is kiveszi 
rérzét az idei farsangból s kedélyes mulat­
ságra készül. Január 26 án a „Korona“ dísz­
termében rendezik a pompásan sikerültnek 
ígérkező tánczmulatságot, melyen Veres 
Tóni hírneves bandája gondoskodik a talp

alá valóról. A mulatság kezdete 8 órakor. 
Előre váltott jegyek személyenként 1 korona 
40 fillér családjegy (3 személyre) 3 korona 
40 fillér, mig este a pénztárnál váltott 
jegyek 20 fillérrel drágábbak. A falülfize- 
tósek az egylet saját könyvtára, valamint 
szakiskolája czóljár» fordittatnak és fcirlapi- 
lag nyugtáztatnak. A rendezőség a meg­
hívóba a következő sorokat fűzi: Egyletünk 
czólja továbbra is rendíthetetlenül a régi 
marad: minden politikai párttól teljesen el­
zárkózva, tisztán az önképzés és modern 
szakfejlesztés előmozdítása — ennek rövid 
fennállása óta tanujelét adta: válogatott 
müvekből álló könyvtárt szerzett, ssakisko 
lát létesített, melynek czólja, hogy a szó­
társak a kultúra rohamos fejlődésével lépést 
tartsanak. Fölbátoritva a szak- és iparos 
társaink, valamint a n. ó. iparpártoló közön­
ség nagybecsű támogatása által, — tekintve 
a nemes czélt: jelen estélyünk sikerét is 
bizalommal ajánljuk jóindulatú pártfogá­
sukba. Hazafiui tisztelettel: Varkoly Gyula, 
egyleti jegyző, Széplaky József egyleti 
elnök.

* Öngyilkosság a bál után.
Debreczen közelében egy kis község­
ben történt. Szólt a vig muzsika, 
csuhajázott a jókedv, a tánezos lábak 
alatt dübörgőit a padozat. „Sohse 
halunk meg!“ rikkantotta valaki s 
utána zúgta a mámoros visszhang. A 
korcsmától néhány lépésnyire felesz­
mélt egy szép, fiatal leány. A lágy, 
azüzfehór hó már befödte szőke haját, 
halavány orczáját, piros viganójáf, 
pillangós ozipellőjét. Mosolygott fáj 
dalmasan, megadással. Reggel meg­
találták a vastag fehér szőnyeg alatt 
a szerelem halottját: a szépséges Ko­
vács Rózsikát, a ki azért mérgezte 
meg magát a hálós korcsmaház előtt, 
mert a vőlegénye más leánynyal ha 
ezórkodott.

* A bejárónő bűne. Zábomky Lajos 
vaskereskedő lakásáról tegnap eltűnt felesé­
gének 16 korona értékű selyem kendője. 
— Gyanúja egy bejárónéra irányult, ki 
ott naponként megfordult s igy könnyen 
hozzáférhetett. A rendőrség ennek alapján 
elfogta Recevsld Tózsefné bejárónét, ki 
tettét beismerte, & relyemketdőt ped’g 
sértetlenül visszaadta Ügyét áttették a kir. 
ügyészséghez.

* A népkonyha javára Kecskés Bor­
bála urhölgytől 5 koronát kiptunk, amely 
összeget a nőegylet pénztárosához jut­
tatunk el.

* Halálozás. Özv. Símig Sándornó folyó 
hó 12-én hosszas szenvedés után elhunyt. 
Temetése a róm. kath. egyház szertartása 
szerint holnap délután 2 órakor lesz a 
Jókai-utcza 11. számú halottas háztól.

* A népkonyhára az elmúlt héten a kö­
vetkező adományok folytak be: Kovács 
Gyula vaakoreskedő (esküdtszéki díj) 32 
korona, Suhajda József, özv. Kaskovics 
Ivánnó, Nagy János ügyvéd 20-20 korona, 
özv. Szabó Ferencznó 12 korona, Papp 
Ferenczné, N. N. (Oláh K), Budaházy 
Zoltán, Budaházy Istvánná, Weszprémy 
Zoltán és neje, özv. Hegyi Mihályné, Dr. 
Kola Jáuosnó 10—10 korona, Csiky Lajos,

* A „Korona Takarék éa Hitelezővel 
kezet“ működését 1901. január hó elsején 
kezdte meg. A szövetkezet évtársulatai 5 
évre alakulnak. A szövetkezet 6 százalékra 
nyújt tagjainak az 5 óv alatt befizethető 
összeg erejéig kölcsönöket, melyeket az 
előjegyzés sorrendje szerint kezesség, jel­
zálog! bekebelezés vagy más fedezet elle­
nében ad. Befiztéei napok: szerdán d. u. 
3—5-ig, szombaton d. e. 9—11-ig és d. u. 
3 — 5 óráig. Beiratkozások a szövetkezet 
hivatali helyiségében (Pincz-utcza 6. sz., a 
kereskedelmi akadémia melleit) naponta a 
délelőtti órákban eszközölhetők.

TÁVIRATOK.
Az uj nemzeti színház ügye.

Budapest, január 12. Széli 
Kálmán miniszterelnök ma hivata­
losan értesítette a magyar mérnök 
és építész-egyesületet, miszerint az 
uj nemzeti színház építésével a 
hires bécsi színház-építő ezéget 
Fellner és Kelmert fogja meg­
bízni. A váratlan hir óriási felhá­
borodást keltett az egyesületben s 
holnapra sürgős gyűlést hívtak 
össze, — hogy a magyar építész 
vállalkozók mellőzése ellen tilta­
kozzanak.

A székesfehérvári kassza-lopás.
Budapest, január 12. Pár héttel 

ezelőtt történt Székesfehérvár on, hogy 
az ottani lovassági laktanya irodája-
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ból a Drhóz vaspénzszokiónyt éjnek 
idejéa ellopták. A bűntény elköveté­
sével igen terhelő bizonyítékok alap­
ján Dióssy ulánus főhadnagyot gyanú­
sították, ki a vakmerő lopást követő 
nap hirtelen elutazott Székesfehérvár­
ról. A rendőrség mindez ideig siker 
nélkül kutatta a főhadnagy hollétét, 
mig végre tegnap távirat érkezett a 
székesfehérvári térparancsnoksághoz 
Érsekújvár! ól, melyben Dióssy jelen­
tette, hogy ma reggel Székesfehérvárra 
érkezik A pályaudvaron két tiszt 
várta Dióssyf, kik elvették tőle a 
kardját a kocsin a laktanyába vitték. 
A kihallgatás eredményét szigorúan 
titkolják s csak annyi szivárgott ki 
köztudomásre, hogy a főhadnagy éres­
sen hangoztatja ártatlanságát, de min­
den ellene bizonyít. Dióssy t a délután 
folyamán a budapesti helyőrségi fog­
házba szállították. A gyanúsított lo­
had nagy előkelő nyitramegyoi család­
ból származik a édesanyjának nagy 
birtoka van Csehiben Feljebbvalói mint 
kitűnő katonát ismerték a 25 éves 
Dióssyt, ki az utóbbi időben azonban, 
mint mondják, anyagi zavarokkal küz­
dött. Beszélik, hogy még tiszthelyettes 
korában egy franczia nevelőnővel 
ismerkedett meg Dióssy, a ki hipno­
tikus kísérleteket végzett rajta. E 
kísérletek a különben sem erős szer­
vezetű Dióssy idegrendszerét teljesen 
feldúltál, úgy hogy több ízben észlel­
tek rajta azóta oly tüneteket, melyek 
nem vallanak teljes józaneszüségre.

A közigazgatás egyszerűsítése.
Budapest, január 12. Politikai 

körökben hire jár, hogy a kép vi­
selőházban már legközelebb elő­
terjesztik a közigazgatás egyszerű­
sítéséről szóló törvényjavaslatot.— 
Mint hírlik igen érdekes része a 
javaslatnak az, mely a megyei 
pénztárakról szól. Ezek számára 
ugyanis a postatakarékpénztáraknál 
cheque-számla nyittatnék s a köz­
ségek e számlára teljesítenék a be­
fizetéseket. Később aztán a köz­
ponti hatóságok, adóhivatalok, mi­
nisztériumok is belevonatnának a 
cheque-forgalomba, miáltal a mai 
bonyolult pénzkezelés óriási mér­
tékben egyszerüsittetnék.

Idői január 13.

Takács Zoltán halni akar-
Budapest, január 12. A bankjegy 

hamisító Takács úgy látszik megunta 
a börtön levegőjét s ettől mindenáron 
szabadulni akar, ha még élete árán 
is. Erre vall legalább azon hir, hogy 
Takács Zoltán éhen akarja magát 
elpusztítani s minden ótelt visszautasít.

Elitéit kereskedő
Budapest, január 12. Rendkívül 

érdekes ügyben Ítélkezett ma n buda­

pesti törvényszék. Pár héttel ezelőtt 
ugyanis Weisz Miksa fővárosi keres­
kedő, ki tartalékos hadnagy i>, fel- 
ingerülve a fölött, hogy tanonc/át 
Fii linger kereskedelmi iskolai igazgató 
megfenyítette, elment az iskolába s 
az igazgatót tettlegesen inzultálta. A 
törvényszék ma foglalkozván az ügy­
gyei, Weisz Miksát két hónapi fog­
házra és ezer korona pénzbírságra 
itélto, mely ítélet azonnal jogerős lett.

.4 Cserebogár Jóski, gyilkosa-
Budapest, január 12. Az Eger­

ben megölt szerencsétlen kucséber 
Cserebogár Jóska gyilkosát Kohl- 
manfc tudvalevőleg az egri törvény­
szék halálra ítélte. Kohlmann vé­
dője kegyelmi kérvényt nyújtott 
be a Cáriához, melynek kegyelmi 
tanácsa ma foglalkozott az ügygyei 
s a halálos Ítéletet csakugyan 
mégis változtatta életfogytiglani 
fegyházra.

Képviselő és szerkesztő-
Budapest, január 12. Nagy föl- 

tünést keltett annak idején az az 
affér, a mely Rakovezky István nép­
párti képviselő és a Nagyváradi Napló 
szerkesztője, Halász Lajos közt támadt. 
A nevezett lap 1900. évi máteziua 
9-ón megjelent számában Hajsza Rái ffy 
ellen czimmel vezórozikk jelent meg 
s annak Írója ugyancsak erős, szemé 
lyes élű kritikát mondott Raíovezky 
fölött. Ez pedig nem provokálta Ha­
lászt, hanem ama nyilatkozatai miatt, 
a melyeket az Egyetértés hasábjain 
tett közzé, aajtópörí indított, melyet 
a törvényszék, Zsitvay Leó elnőklése 
mellett ma tárgyalt. Szavazók voltak: 
Lenk táblai és Sáníha törvényszéki 
bírák. A panaszos Rakovezky István 
országgyűlési képviselő dr. Günther 
Antal kíséretében jelent i&eg és jogi 
képviselője mellett foglalt helyet, Ha­
lasz szerkesztőt dr. Dósi Géza nagy­
váradi ügyvéd és szintén lapszerkesztő 
védte. A tárgyaló terem zsúfolásig 
megtelt érdeklődő közönséggel. A 
bizonyitáei eljárás befejezése, valamint 
a vád es vódbcezédek elhangzása 
után a bíróság Halász Lajost két 
rendbeli, sajtó utján elkövetett becsü­
li tséi tésért 5 napi foglázra és 100 
korona pénzbüntetésre i' élte.

Budapesti gabonatőzsde-
Budapest, január 12. Búza áprilisre 

7.o2. Rozs áprilisra 7.30 Zab ópr. 591. 
l angen májusra 4 96.

Rablógyilkosság.
— Saját tudósítónktól. —

E hó 9-ón Kan Szent-Márton 
hatarában véres rablógyilkosság tör­
tént, melynek egy béresgazda és fele­
sége estek áldozatul.

Bodó Mihály és felesége ugyanis 
a múlt szerdán a hósegi pusztáról 
három sertést hajtottak a kun-szent- 
mártoni vásárra. El is adták a disz­
nókat 310 koronáért, aztán megebé­
deltek s dó’után négy óra tájt elin­
dultak hazafelé. Az otthon maradt 
gyermekek azonban hiába várták 
haza szüleiket, mert azok estére nem 
érkeztek meg.

Másnap reggel a két nagyobb 
fiú, 18 éves Mihály és a 15 éves 
András elindultak szülei keresésére. 
Alig távoztak a pusztáról egy jó fél 
óra járásnyira, mikor néhány ember­
rel találkoztak, akitől megtudták, 
hogy az utón egy férfiút és egy asz- 
szonyt meggyilkolva találtak s be­
szállították a közeli pusztára. A két 
fiú elment a pusztára, hol a meg­
gyilkoltakban szüleikre ismertek.

A nyomozás k derítette, hogy a 
gyilkosságot Ambrus Mihály és Suli 
Ferenoz szent-andrási lakosok követ­
ték el, akik jelen voltak a sertések 
eladásánál s nyomon követték Bodcé- 
kíit, mikor hazafelé tartottak. A nagy 
ködben aztan az utón baltákkal agyon­
verték őket s a pénzt s egyóbb apró­
ságot elszedték tőlük.

A gyilkosoknál mpgtaTálták az 
elrabolt pénzt és a többi tárgyakat.
A meggyilkoltak hat gyermeket hagy­
tak árván, akik közül a legkisebbek 
három éves.

TESTES.

A Kínai »avarok.
London, január 12. A „Standard“ je­

lenti Sanghéjból 10-éről, hegy a császárt 
Singanfuban fogva tartják és nem menekül­
het Pekingbe.

London, január 12. Salisbury maiquis, 
mint a Daily Chronocle hitelt érdemlő ol­
dalról értesül, állítólag hozzéjá) ulását nyil­
vánította ahhoz, hogy a tienezien-sanghájk- 
vani vamti vonal Oroszéiszágnak áteng d- 
tossék. — A vasút nem volna továbbra 
tulajdona az acgbl társaságnak és üzemét 
sem ez folyta'ná.

Kétszázezer influenzabeteg. Newyorkban 
ai, i flueiiza olyan óriási mérvben uralkodik 
amilyent eddig még nem tapasztaltak. A 
járvány már két hete szedi egymásután 
a’dozatait és most érte el tetőpontját. 
Aroint^ táviratezzák, a város lakosságának 
lő százaléka, azaz 20,000 ember fekszik 
it fluenzában. A halálozások száma is ijesztő 
méltók ben növekszik.

Főnyeremény a kecske torkában. Tra­
gikomikus törterot esett meg egy görög 
kecskepásztorral. A derék ember nemrég 
vásárolt egy sorsjegyet és miután a számot 
jól megjegyezte magának, a sorsjegyet be­
tette az asztal fiókjába. Történt azonban, 
h°gy egyszer félig nyitva felejtette a fiókot 
és egy széf ohem kivitte onnan a sors­
jegyet — egyenesen a kecskeistállóba, hol 
egy kecske nyomban fölfalta. Ép aznap 
volt a húzás és a pásztor majd megbolon­
dult örömében, mikor olvasta, hogy a fő­
nyeremény, 25,000 drachma az ő sorsjegyére 
esett. Sietett haza, hogy magéhoz vegye 
az immár vagyont érő sorsjegyet és itt
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meg majd a fájdalomtól őrült mag, mikor 
megtud!a a történteket. Most már csak 
abban reménykedhetik, hogy pör utján 
mégis valahogy hozzájut a pénzhez.

Egy altiszt boszuja. Minden ország 
hadseregében megesik, hogy a kegyetlen­
ségnek sokféle fajtájával kínozza meg valami 
durva ember az alárendeltjei. De valamennyi 
között ritkítja párját az a dolog, amelyet 
Boroszlóban követett el egy küraszirral 
fölebbvalója, Barton altiszt. Valamiért meg­
haragudott Viprik közemberre és a boszuját 
úgy töltötte ki rajta, hogy bekötötte az 
istállóba és kényszeritette, hogy egy óra 
hosszáig szénát rágjon. A szerencsétlen 
legény kénytelen-kelletlen meg is tette a 
parancsot, amelyért most, mint Boroszlóból 
jelentik nekünk, a katonai bíróság 5 hónapi 
fogságra ítélte a kegyetlen altisztet.

Fejtörő.
3VEi 025 9

O 5>
Lapunkban legutóbb közölt talány meg­

fejtése : Számtalány. Helyesen fejtették meg 
a következők : Varga Lajos, Molnár Juliska 
és Erzsiké, Alföldy Giziké, Csépes Olga és 
Béla, Weiszenberger Dezső, Fuchs Arnold, 
Batizy Éviké, Libera Árpád, Seress Márton’ 
Beke István, Herczeg Sándor, Sándor Elek 
és Baumann Ignácz. Nyertes Molnár Juliska 
és Erzsiké.

CSARNOK.
Angyal és ördög.

— Társadalmi re.qcny. —
(Folytatás.)

Megörült a jó gondolatnak.
Emlékezett rá, hogy hol lakik. Olyan 

kor, midőn egy-egy ajándékkal meglepte, 
mindég maga kereste fel lakásán. Kívül a 
városon éppen az utolsó házsor. Csendes 
kis hajlék, két piczi szoba, de annak a jó 
asszonynak és szerető urának éppen elég. 
Lesz ott az ő számára is egy kis hely.

Ilyen gondolatok közt igyekezett, di­
deregve, fázva a város vége faló. A könny 
cseppeket alig győzte kitörülni a szemeiből. 
Gyakran megállóit s félve húzta meg magát 
egy-egy kapu mellett. Ilyenkor mindig fór-

' Ofa*«*

fiák szavát, vagy valami részeg kompánia 
kurjongatását hallotta b azok elől húzódott 
félre.

Akkor már erősen didergett, mikor, 
ahhoz a házhoz ért, ahol Rékásnó lakott. 
A hideg kényszeritette rá, hogy ne legyen 
bátortalan e hogy gondolkozás nélkül 
zavarja fal Rakásokat csendesen álmuk­
ból. ..

Megzörgette az ablakot ... Kétszer 
és háromszor is, mig végre észrevette, hogy 
benn a házban világosság lett... Lámpát 
gyújtottak. Kavósre rá a belső ablakot ki­
nyitotta egy nő s hangosan kikiáltotta:

— Te vagy Ferencz?
— Nem Ferencz, én vagyok Dórcziné, 

nyissa fel az ajtót Rókásné, bocsásson 
be...

A tekintetes asszony! — hangzott ki 
a csodálkozás szava. — Az égr , mi tör­
tént, hogy ilye a időben, éjszakának idején 
tesz meg hozzám ilyen nagy utat.

— Csak nyissa ki gyorsan Rókásné. 
Már fázom nagyon. Nem bírom a hideget. 
Bocsásson be, majd elmondok mindent.

Rókásné hirtelen kapkodott magára 
néhány ruhadarabot, felrántotta czipőjét 
egy kendőbe burkolózott és sietett, hogy 
kaput nyisson.

— Tessék tekintetes asszony!
Bevezette a didergő szép asszonyt 

meleg szobájába.
_— Nem haragszik? — kérdezte re­

megő hangon Dórcziné, — amiért éjnek 
idején háborgatom,

— Oh, ddhogy haragszom drága te­
kintetes asszonyom. Sőt boldog vagyok- 
hogyha ilyenkor is, jó nagyságos asszo­
nyom megtisztel engem,

MULATTATÓ.
Igaz.

Férj: A helyett, hogy költeményeket 
Írsz, inkább stoppolj harisnyákat. Költemé­
nyekből nem lehet jóllakni.

Nő: Harisnyákból sem.

SzapuláB.
— Irma, igaz, hogy nem szép, de 

sokat tud...
— Azt is tudja, hogy nem szép ?

SZIKLAT.
Ma, vasárnap, két előadás : 

délután 3 órakor fólhelyárakkal:

Felfordult világ,
Operette 3 felvonásban, 

este 7 ós fél órakor bórletszünotben

Egy katona története.
Színmű 5 felvonásban. 
SZEMÉLYEK:

Renó János— — — Odry Á.
Hadién, a felesége — — Komjátbyné,
Adrienne, leánykájuk — Fleischer L.
A tábornok, később Provencze

kormányzója — — ifj. Szathmáry,
A herczegnő, neje — —» Kiss Irén.
Adrienne, fogadott leányuk —- Fái Flóra,

(Folyt, köv.)

Raul, főhadnagy 
Lázár —
Az apátnő — 
Valentin, árva 
Samborán, őrmester

Pataki B.
— Bartha I,
— Breznay Anna. 
— Bárdos Irma, 

— Sziklay M.
Holnap, hétfőn „A“ bérletben:

-A- tékozló sí p a.
Színmű 5 felvonásban.

UJJ v Iv« HlO«.
Záborszky Lajos ós Társa.

J .■

Piacz-ntcza 65. sz. alatt a vármegyeház átellenóben, — dúsan felszerelt üzletükben 
legolcsóbb napi árban es felülmúlhatatlan jó minőségben különösen ajánlják:

SfiCBSSIÓS és egyébb minőségű főzőedény.
Zsíros bődön, szenes vasaló, amerikai húsvágó, franczia kávéőrlő stb, háztartási 

czikkeiket.
t.AlpafiCa, Pakfon, Britannia ős Solingeni evőeszközök, konyha kések, bárdok ós 

zsebkések.
Halifax, Kondor, Merkúr ós Lakson Hajnes korcsolyák, többféle Patent Boiorek-
kézműves szerszámok, épület és bútor vasalások, Görléczok ós forlőczek
Szekértengely, rudvas, lemezek, kályhák, kályha előtétek, konyhák, füstök ós 

mindenféle gazdasági eszközeiket.
üzletünk naponta esti 8 óráig, még a déli órákban is nyitva tartatik.

9

Női és férfi ruhák festése és tisztítása

Mr utal
20 év óta fennálló

ruhafestő és tisztító müintézetében
eszközöltetik.

Debreczenben, Széchenyi-utcza 42. szám.

\ x .



Ólja : 10 »nőig 40 fillér, tuindou további bzó 
t fillér; tsütsgabb betűkből nyomtatott ezó 

8 fillér.
Apróhirdetések előre fizetendők.

l^iWnnnlnn kétszoMs udvari lakás
lm mellékhelyiségekkel Má­
jusra kiadó keresztény családnak. Czim a 
kiadóhivatalban.

női divatterem u 65Uj (Miklós nt-
cza sarkán.) Elvállal egyszerű és díszesebb 
ruhák mérték utáni elkészítését mérsékelt 
árak mellett. MfliSOU Ste'DCr.

Íj varrógép és kerékpár
Elvállal mindennemű müsze- 
részeti munkákat: Nikkelezéns 
Zománczozást, úgy m-nden- 

nemü Villanyos műszereket, valamint ^esz- 
mórőket (Manometer.) Szigeti József mű­
szerész, Piacz-utcza 58., Bank-palota.
EéT(infiiQ„111óvQ 7. sz• évig adó- 
IXdllUld-UlLZcl mentes és Teleky-u
7. számú házak eladók, esetleg kisebbért el 
cserélhetők. Ért.: Czeglód-utcza 11.

Dégenfeid-tér SSlS

műhely.

srámu házak eladók vagy kisebbért 
hetők. Czim a kiadóhivatalban.

elcserél-

TiTltltl f\ na?y forgalmú helyen kovács mü- 
JLilclU'* helynek igen alkalmas ház olcsóért 
eladó. Ugyanott egy üzlethelyiség, hentesnek, 
vagy fodrásznak igen jó helyen kiadó. Tu­
lajdonos lakik: Salétrom-utcza 2.

Szállítási üzletemben egy tel 
je8en megbízható, jő írással 

és jártassággal biró segédre van szükségem. 
Ajánlkozók Írásbeli ajánlataikat beadhatják. 
Katz Jakab szállítási irodájában, Debreczen, 
Szent Anna-utcza 1. szám.

Dús választékú
előnyomta
mos pamutok, 
harisnya kö­

tést elvállalunk 
Stenczinger-ház.

kötő és hímző pamutok, 
hímző 6'selymek, horgoló 
czórnák, gyönyörű sely- 

himzett selyem zsebkendők,

Füstös Testvérek
Díszes hálószoba bútor,
remek kivitelben, faragott betéttel, oszlopok­
kal igen olcsón, sürgősen eladó. Késes utcza 
68. sz (asztalos műhelyben).

184 ,
------ szám.
1901

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. váaos tulajdo­

nát tevő, e halápi korcsmánál berrktá- 
rozott faanyagok éa pedig 10 öl ha­
sított fa, 44 m öl galyfa, előbbi ölen­
ként 10 korona, utóabi 7 korona ki­
kiáltási árral, az 1901 Január hó 
16 án délelőtt 10 órakor a hely­
színén tartandó árverésen el fog 
adatni,

A vételár az árverést vezető bi­
zottságnál azonnal készpénzben kifi­
zetendő.

Debreczen, 1901. január 8.
A városi tanács.

A 1_* olcsó ós tinóm szemüveget, vagy 
f\. IV1 sickert akar, ne vegyen addig mig 
Fógel Gyula órás és optikusnál meg nem 
nézte. Olcsó zsebórák és ékszerek jótállás 
mellett. Törhetetlen óraűvegek darabja 50 
kr. Üzlet : Corsó kávéházzal éppen szem 
ben. Órák szemüvegek olcsó és jó javítása.

Hi\n igen kényelmes kis lakás kedvező 
feltételek mellett olcsón eladó Kut-u, 

128. Értekezhetni: Lorántffy-ti, 146. sz . a,

Egy jó karban E'Mrí
adó. Kut-utcza 30.

Bíkbhkgzkní Üjsää 1 b 01 január 18.

Egy tanuló felvétetik Polgár Imre fűszer- 
kereskedésébe Salétrom-utcza 2.

Egy jó házból való fiú szabó tanulónak 
felvétetik. Hatvan-utcza 24.

BARAT1TAL
gyomor, fejfájást és hideglelést feltűnő gyor­
san szünteti, főraktár debreczen részére CZ6g " 
lédy lÓZSef fűszer üzletében ; ismét eladók 
előnyben részesülnek.
OAy igen szép helyez a Nyil-utcza 140 

sz. kedvező feltételek mellett olcsón 
eladó értekezhetni csapókért első járás 46.

Első debreceni 
ruggyanta ós 
bélyegzőgyár 

ós vésőmüinté- 
zet

Krausz József
Kossuth-u 7.

Készít minden­
féle bélyegző 

két gyorsan 
pontosan és ol­
csón. Felszerelt 
bélyegző 2 kor.

KRAUSZ

legkisebb építménytől a legmodernebb 
palotáig gyorsan és Igen jutányos 
árakon

tetei fizetési feltételei mellett
eszközlök. Sikerült kivitel, jó munka és 
becsületes eljárás fog vezetni ezután 
is, mint eddig; a miről eddig létesített 
müveim: számos földszintes, emeletes; 
kétemeletes magán ós középület; vala­
mint eddigi tisztelt megbízóim a legille­
tékesebben nyilatkoznak.

Magamat a n. ó. építtető közönség 
b. figyelmébe ajánlva, maradtam 
eljes tisztelettel

Hegedűs István
építész.

Lakás és Iroda: Debreczen. Csemete-u. 6. sz.

Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a n. ó. közönséget 

értesíteni, hogy üzlethelyiségemet 1900.
október 29-én

A Simoiiffy-utezai városi bérházba
a saroktól 2-ik bolt 

helyeztem át.
Az őszi ás téli idényre érkezett 

nagyválasztóku dtvatOS bel ÓS külföldi
gyapjúszöveteket, színes atlasz és ad- 
riákat, valamint őszi és téli maradók öl­
töny szöveteket rendkívül olcsó árak mel­
lett árusítom.

KIÉIN JAKAB
POSZTÓKEHESKEDŐ

Táncz tanfolyam
Van szerencsém a n. é. közönség tudó 

mására hozni, hogy
folyó hó 12-én, szombaton

az iparos táncztanfolyamot ós
—:—14-én. hétfőn ■—

a polgári táncztanfolyamot megnyitom a 
„Korona“ czimü tánczteremben.
----------- Tandíj 5 forint. —---------

Zenedíj 2 forint.
A behatásokat elfogadom ugyanott 

(Csapó-utoza 17.)
Maradok teljes tisztelettel

Schaff Janos táncztamtó.
16125
1900

Árverési hirdetmény.
A Debreczen az. kir. város tulaj­

donát képező Siasonffy-utozai 1. száma 
bérház 8. száma bolthelyisége az 
1901. évi Január 23-án d. e. 10 óra­
kor a városháza nagytermében tar­
tandó nyilvános árverésen a legtöb­
bet Ígérőnek bérbeadatni fog. Az ár­
ve relők tartoznék a kikiáltási ár 
10%-ét az árverést vezető bizottság 
kezéhez készpénzben letenni.

Az árverési feltételek a városi 
számvevőségi hivatalban megtekint­
hetők. —

Debreczen, 1901. január 8.
A városi tAnáos.

1. rendű porosz kőszén 100 kgrként 4 k.40 fii. 
Pirszén(cox) „ „ 4 „ 60 „

házhoz szállitva- 
Megrendelhető a légszeszgyárban 
vagy a légszeszgyár városi üzle­
tében. (Kereskedelmi Akadémia épület.)
i@SaEHSBSEES iEBS@BgSEHB@

Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


